



Από αριστερά προς δεξιά: κα. Ρούλα Χριστοφορίδου, κος Σωτήρης Τσουρής, κος Γιάννης Ιακώβου, κος Ντέιβιντ Κλαρκ και κα Μαρία Φικάρη. Κάτω, από αριστερά προς δεξιά: κα Θάλεια Αχιλλέως, κος Παναγιώτης Αχιλλέως, ο Γενικός Πρόεδρος της Ελλάδας στο Σίδνεϋ, Δρ Σταύρος Κυρίμης η κα Φωτεινή Παπαδοπούλου και η κα Λήδα Κουρσουμπά



## Αντιπροσωπεία του Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού στο Σίδνεϋ

ΚΕΙΜΕΝΟ-ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ  
ΣΑΒΒΑΣ ΛΙΜΝΑΤΙΤΗΣ

Την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά την ελληνοαυστραλιανή φιλοξενία είχαν οι αντιπρόσωποι του Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού – οι οποίοι βρίσκονται αυτές τις μέρες στη πόλη μας για παγκόσμιο συνέδριο του οργανισμού - σε δυο ξεχωριστές εκδηλώσεις που δόθηκαν προς τιμή τους την περασμένη εβδομάδα. Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν την Παρασκευή το βράδυ με δείπνο που δόθηκε στην Κυπριακή Κοινότητα στο Στάνμορ και ολοκληρώθηκαν με ακόμη ένα δείπνο αυτή την φορά στον εξίσου φιλόξενο χώρο της Κυπριακής Ελληνικής Λέσχης στο Καίμα. Την Κυπριακή αντιπροσωπεία αποτελούσαν οι κα Φωτεινή Παπαδοπούλου, πρόεδρος του Ερυθρού Σταυρού και σύζυγος του αείμνηστου Τάσσου Παπαδόπουλου, η αντιπρόεδρος κα Λήδα Κουρσουμπά, ο δεύτερος αντιπρόεδρος κ. Μουσταφά Χαμί (σ.σ. τουρκοκυπριακής καταγωγής), Γενικός Διευθυντής κ. Τάκης Νεοφύτου και η πρόεδρος του τμήματος νέων

κα. Βανέσα Κυπριανού, ενώ αξίζει να αναφέρουμε πως αυτή είναι η πρώτη συμμετοχή Κυπριακής αντιπροσωπείας αφού η αναγνώριση του κυπριακού τμήματος του Ερυθρού Σταυρού από την παγκόσμια κοινότητα έγινε μόλις πρόσφατα. Θα πρέπει επίσης να τονιστεί ότι την εκδήλωση της Παρασκευής τίμησαν με την παρουσία τους οι πολιτικοί Ντέιβιντ Κλαρκ, Αμάντα Φάσιο και Μαρία Φικάρη, με την κα Αμάντα Φάσιο να δίνει το παρών της και στην εκδήλωση του Σαββάτου.

Καλωσορίζοντας τους επίσημους προσκεκλημένους αλλά και τους παρευρισκόμενους στις δύο εκδηλώσεις ο Υπατος Αρμοστής της Κύπρου κος Γιάννης Ιακώβου ανέφερε πως η αναγνώριση του Κυπριακού Ερυθρού Σταυ-



Αμάντα Φάσιο

ρού από το παγκόσμιο σώμα ήταν αποτέλεσμα σκληρής δουλειάς και πίεσης από την κυπριακή πλευρά. Την τοποθέτηση αυτή σιγόνταρε και η κα Κουρσουμπά, η οποία εξήγησε πως η αναγνώριση της Κύπρου ως επίσημο μέρος του Ερυθρού Σταυρού πρέπει να θεωρηθεί ως ύψιστης μορφής νίκη. Και αυτό γιατί παρά το γεγονός ότι ο Κυπριακός Ερυθρός Σταυρός υφίσταται από τις αρχές της δεκαετίας του 50 – πρώτα ως μέλος του Βρετανικού Ερυθρού Σταυρού και έπειτα ως αυτόνομο κομμάτι - η Τουρκική προπαγάνδα δεν επέτρεπε την αναγνώριση του.

Από την πλευρά της η κα Παπαδοπούλου

αφού αναφέρθηκε στο σπουδαίο ρόλο τον οποίο έπαιξε ο Κυπριακός Ερυθρός Σταυρός – σε συνεργασία με την Κυπριακή κυβέρνηση – στην εκκένωση του Λιβάνου σε προ ολίγων ετών πρόβλημα που παρουσιάστηκε στην Μέση Ανατολή, τόνισε πως λόγω της οικονομικής κρίσης οι αρμοδιότητες και η βοήθεια που προσφέρει ο οργανισμός στους Κύπριους έχει αυξηθεί ιδιαίτερα. Μάλιστα η κα Παπαδοπούλου προχώρησε σε πρόγνωση του οικονομικού προβλήματος που μαστιάζει την Κύπρο, δηλώνοντας ότι το 2014 η κατάσταση αναμένεται να χειροτερέψει.

Τέλος οι 3 αυστραλοί πολιτικοί – οι οποίοι σημειωτόν είχαν πρόσφατα επισκεφτεί την Κύπρο, με την κα Φάσιο να ετοιμάζεται για νέα επίσκεψη στην Κύπρο τον ερχόμενο Φεβρουάριο – τόνισαν την σημασία που προσδίδει η Αυστραλία στην επίλυση του Κυπριακού, με τον κ. Κλαρκ να τονίζει πως αυτό δεν είναι απαίτηση των ελληνοκυπρίων και τουρκοκυπρίων της Αυστραλίας, αλλά των των Αυστραλών.